

## 公共选修课课程简介

课程

构成的舞台戏剧交流艺术，其中蕴藏着丰富的民族精神文化内涵。本课程主要介绍了戏曲的历史形态、文学特点，并介绍了独具魅力的表演体系以及戏曲的发展与变革状况，通过对极具民族特色的戏曲知识的学习，可以增加学生的传统文化底蕴，提升他们的艺术涵养。

### 四、科学发现与技术革新类

#### 1、从“愚昧”到“科学”——科学技术简史（2学分）

本课程的范围上起古希腊与罗马时期的科学与技术，下迄近代科学技术的产生与发展。不仅介绍了西方科学技术的历史，还涉及到中国古代的科学技术乃至中西方科学技术的相互交流与影响，同时也对科学技术史这门学科本身的发展进行了描述，旨在提升学生的科学文化素养。

#### 2、文化地理（2学分）

本课程从地理学的角度解读了包括宗教、语言、民族等内容在内的文化的起源、形成、发展、传播和融合过程，具体指出了地理对文化产生的作用。本课旨在给学生提供全新的视角，认识到文化的发展并不仅仅被人文因素左右，同样可能受到地理等其他大量自然因素的影响。

### 五、经济活动与社会管理类

#### 1、个人理财规划（2学分）

本课程在中国宏观调控的视野下，系统介绍银行、债券、股票等理财元素，分析个人理财的影响因素，了解个人理财规划师的概况和个人理财方案的制作流程，旨在使学生学会分配与投资的有效方法，树立正确的心态和独立思考的能力。

### 六、国学经典与历史传承类

#### 1、国学智慧（2学分）

国学是研究中华民族传统的学术精神及其载体的学问，是对中华民族在物质文明、精神文明、政治文明和社会文明进程中形成的。本课程从四书、五经、诸子等专题进行讲述，帮助同学了解国学，以便研究国学，传播国学，吸收前人的智慧，用于拓展心胸，提升修为。

#### 2、中国古代礼仪文明（2学分）

曾经在华夏大地上盛极一时的“中华礼仪”一度被人们忽略和淡忘，而在现代社会极力推崇西方社交礼仪的时候，彭林老师的《中国古代礼仪文明》课程无疑是对当下有关中国古代文明知识教导缺失的弥补。一个民族的文化与一个民族未来的命运是什么关系，中国古代礼仪文明有何魅力，尽在本课中。

#### 3、用相声演绎中国文化（2学分）

丁广泉先生以谈话的方式与自己的徒弟、弟子、徒孙以及老朋友聊自己教

## 公共选修课课程简介

课程

授外国学生的心得，介绍相声的来源，分析相声的现状，讲述相声大师们的故事，以及对于后辈相声人寄予厚望，同时课程中不时穿插相声段子以及大量相关的珍贵图片，别有一番风味。

### 七、通用能力类

#### 1、创新创业（2学分）

本课程以创业活动为主线，结合中国在过去三十年蓬勃开展的创新创业活动的实际，讲授创新创业活动领域基础知识、基本技能与基本方法。让学生从创业的视角，了解市场经济条件下商业社会运行的基本原理和基本规则，增强创业意识、训练创新能力、培养创业精神。

#### 2、网络创业理论与实践（2学分）

本课程从网上创业基础切入，从开店准备、货源管理、商品及店销管理、网店推广、网站优化和无线运营方面，给予理论普及与实操指导，以详实的案例解析、丰富的实践经验来引导大学生开启真实的电商创业之旅，有效避免网络创业的陷阱，被网络创业者称为最接地气的创业实战课程。

#### 3、口才艺术与社交礼仪（2学分）

本课程以实际应用性和参与体验性为主要特色，通过基本理论和实际技巧的学习，使学生了解社交礼仪的基本常识，提高学生的实际社交能力以及语言表达能力，从而在不同的交际环境和生活场景中都能够成功与人交流沟通并展现自我，提升自身修养、人格魅力和文化内涵。

#### 4、大学生创业基础（2学分）

本课程主要介绍了大学生应怎样创业以及创业的具体方法，并用一些案例来说明如何创业，同时对国内外创业情况进行了比较，对大学生创业有很好的借鉴和指导作用。

### 八、成长基础类

#### 1、大学生职业生涯规划（2学分）

授课老师从自我探索、职业探索、职业素养、就业指导和职业生涯规划等方面，用他们多年专注于职业生涯规划领域总结的理论与实践经验，结合全新教学方法，让学生在听课的过程中获得解决职业生涯规划困惑的思维方法，学会如何澄清自己的内心需求、如何在十字路口做出正确选择，为收获理想的职业生涯做好准备。

#### 2、军事理论（新版）（2学分）

本课程以国防教育为主线，为适应我国人才培养的长远战略目标和加强国防后备力量建设的需要，培养学生掌握基本军事理论与军事技能，增强学生国防观念和国家安全意识，提高学生综合素质，培养学生的危机感与责任感。